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Dans le cadre de la célébration de la « Fête de la Francophonie », l'AVENPROF a organisé un concours d’affiches destiné à un groupe d’apprenants de l'enseignement secondaire, dans le but d'introduire le contenu culturel de ce Festival International qui a lieu le 20 mars de chaque année dans le monde.  Sous le titre: « La Francophonie, ça me parle », plus de trois cents élèves d’un échantillon de collèges de Caracas et de Trujillo ont participé.

Nous remercions tous les jeunes participants qui, avec beaucoup de joie, d’enthousiasme  et d’énergie ont fait un travail remarquable. Nous tenons à féliciter les enseignants qui ont su imprimer de la motivation pour mener à bien cette activité.
	Enseignants
	Lycées

	Carmen Julia LOPEZ
	Liceo  Laureano Villanueva

	Ceiré VIEZ
	Colegio El Ángel

	Gladys MAMBIE
	Colegio Humbolt

	Nimsi, MOTA
	Colegio Tirso de Molina

	María A. Peña. 
	Colegio República de Venezuela   (Trujillo)

	Maryeli  Ramirez
	L.B."Ignacio Carrasquero Cabello   (Trujillo)


Les apprenants ont reçu des livres, des BD, des CDs et des cartes de la francophonie.

Pour les enseignants, l’Ambassade de France a mis un lot de DVD’S et des livres. 
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ARTICLE 
L’enseignant et la situation d’enseignement/apprentissage :

Quelques aspects à tenir en compte lors de la conception d’une unité didactique.

Omar GAMBOA

MOTS CLÉS : Modalités, Profil d’apprentissage, Situation d’enseignement/apprentissage, Unité didactique. 
Au cours des années, et notamment avec l’évolution des nouvelles technologies, le rôle de l’enseignant a beaucoup changé. Les modalités et les approches concernant l’enseignement des langues ont transformé sa place de sorte qu’il n’est plus l’acteur principal dans la salle de classe. Néanmoins, il est indéniable que la conception, l’organisation, et la progression du cours restent encore sous sa responsabilité puisque tout enseignant est censé donner un contenu spécifique en suivant un cadre méthodique. Bien que la plupart des méthodes actuelles proposent des démarches spécifiques, il y a plusieurs variables qui interviennent dans l’acte pédagogique et dont il faut tenir compte car ces aspects modifient généralement la façon de concevoir une unité didactique. Le présent article a pour objectif de mettre en relief quelques caractéristiques du public cible qui obligent l’enseignant à repenser et à reconsidérer les stratégies à mettre en place lors de la conception d’un cours.

Premièrement il faut considérer le vécu de l’apprenant et ses centres d’intérêts, parfois peu pris en compte par le professeur. Les thèmes connus par l’étudiant, ainsi que ceux considérés plaisants, favorisent l’engagement de celui-ci et le motivent. Deuxièmement, il est pertinent d’éviter des sujets qui puissent le mettre mal à l’aise. Par ailleurs, l’enseignant est censé faire découvrir de nouveaux sujets afin d’inciter une ouverture sur le monde et de promouvoir le respect de la diversité culturelle. Enfin, il faut toujours vérifier la pertinence de la thématique à travailler en vue d’éveiller l’intérêt chez l’apprenant.

Pour adapter le contenu et les modalités selon le public, l’enseignant doit connaître les motivations, les attentes et les besoins de l’apprenant ; ces trois facteurs lui permettront de répertorier les situations de communication dans lesquelles celui-ci sera amené à agir ; de sélectionner les supports les plus adéquats ; et finalement de lister les compétences acquises ou à acquérir.

Tous les étudiants n’apprennent pas de la même façon ; c’est-à-dire, chacun a un style d’apprentissage. En conséquence, il est souhaitable de varier les techniques pédagogiques pour satisfaire les différents profils (Par exemple, avec des apprenants ayant un profil visuel : travailler avec des images ; un profil auditif : faire des activités d’écoute et de répétition ; un profil verbal : faire lire des documents, etc.). Le fait de diversifier les techniques évite la lassitude et rend le processus d’acquisition de la langue plus intéressant.

Comment recueillir toutes ces informations ? Comment savoir quelles sont les techniques les plus adaptées ? À travers des questions posées à l’apprenant sur ses activités de loisirs, son parcours éducatif, ses motivations, etc. on peut connaître un peu de sa vie. Il est indispensable de créer une ambiance favorable à la communication entre l’enseignant et ses élèves pour que ces derniers s’expriment en liberté, tout en respectant la vie privée de chacun. 

Les éléments évoqués ne représentent pas la totalité d’aspects auxquels il faut réfléchir, mais ils nous fournissent des informations permettant de mieux choisir la pédagogie à privilégier, cela nous assure l’équilibre entre les attentes des élèves, les obligations institutionnelles et le contexte d’apprentissage. Même si le contenu est toujours le même, les stratégies à utiliser peuvent changer selon les spécificités du groupe. En effet, l’enseignant doit toujours s’auto-évaluer ou demander d’être évalué par un autre enseignant afin de vérifier l’adéquation de ses méthodologies avec le public cible ; deux grilles d’évaluation du professeur de FLE peuvent être téléchargées de la page web Cours d’initiation à la didactique du français langue étrangère en contexte syrien http://www.lb.refer.org/fle/index.htm. 

Étant donné qu’il faut tenir compte des changements et des progrès liés aux méthodologies d’apprentissage, la formation continue  de l’enseignant reste obligatoire. Le domaine de l’enseignement des langues étrangères évolue si vite qu’« être enseignant de FLE ne constitue pas un état définitif auquel on parvient. Nous devons rester en perpétuelle évolution, dans une sorte de processus de prise de conscience et de remise en cause des convictions et des certitudes, être prêts au changement et en adéquation totale avec l’évolution de nos méthodologies »
.


 Page web : Cours d’initiation à la didactique du français langue étrangère en contexte syrien. http://www.lb.refer.org/fle/index.htm

- XXIème RENCONTRE NATIONALE DES PROFESSEURS DE FRANÇAIS
L’Association Vénézuélienne des professeurs de français (AVENPROF) annonce la tenue de sa XXIème Rencontre Nationale   des professeurs de français qui aura du 3 au 7 septembre 2012, à Barquisimeto, dans l’État de Lara.

Le Centre de formation NUEVO PUEBLO accueillera encore une fois cette importante réunion professionnelle

.
- APPEL À CONTRIBUTIONS
XXIème RENCONTRE NATIONALE DES PROFESSEURS DE FRANÇAIS.
THÈME : «PRATIQUES DE CLASSE »
thÈme
Le thème « pratiques de classe » retenu pour cette rencontre permettra aux enseignant-e-s et aux chercheuses et chercheurs du pays de partager leurs expériences sur l’enseignement de la langue française et sur la diversité des cultures francophones.
Les grands axes thématiques inviteront les participant-e-s  à réfléchir sur l’enseignement, ses pratiques, ses enjeux, et à partager leurs interrogations sur les aspects suivants :
- Stratégies pour la construction d’une unité didactique ;

- Gestion du groupe ;

- Animation de séquences didactiques ;

- Production de matériel ;

- Intégration des TICE en salle de classe ;

- Pédagogie du FLE et utilisation des médias, de l’internet et des TICE ;

- Interaction entre cultures francophones et culture de l’apprenant ;

- Évaluation.

Dans cette optique,  l’intention d’AVENPROF est notamment de :

- développer des démarches pédagogiques innovantes,

- élaborer des unités de travail et des dossiers pédagogiques,

- connaître les outils et matériels disponibles.
MODALITÉS :

· Ateliers – 4hs.

· Communications – 30min.

· Table ronde.

Echéances

	6 juillet: date limite de réception des propositions.

20 juillet : réponse du Comité scientifique.

3  AOÛT : envoi de la version définitive.

3 septembre: tenue de la XXIème Rencontre Nationale. 


Pour soumettre une proposition, prière de remplir le registre d’activités figurant ci-dessous, avec un paragraphe biographique contenant vos coordonnées et de l’envoyer à : avenprof@gmail.com / avenprof@cantv.net
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REGISTRE D’ACTIVITÉS ACADÉMIQUES

XXI RENCONTRE NATIONALE

· Types d’activité : 
Atelier q   Communication q   Compte rendu d’expérience q
· Domaine : Linguistique q Phonétique q Évaluation q Autre q Précisez :

· Titre :
· Animateur :

· Objectifs de l’activité : 

· Durée : 

· Public cible : 

· Nombre de participants : 

· Matériel requis : 

· Résumé du contenu : 
Si vous avez des documents à photocopier, prière de les faire parvenir en temps utile.
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Les informations complémentaires seront affichées sur les réseaux sociaux.

AVENPROF              @AVENPROF
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PREMIÈRES OLYMPIADES LINGUISTIQUES

Le jeudi 31 mai 2012 à l’EBN  « Juan Bautista Castro » ont eu lieu les « Premières Olympiades de Français et d’Anglais » organisées par les professeurs de langue de cette institution scolaire, située à l’Avenida Tamanaco d’El Llanito.

Mme Myriam Giusti, responsable de la section de français, a accueilli Mme Pascale Canova, Attachée de coopération linguistique et éducative et à Mme Raquel Pirca, Secrétaire générale de l’AVENPROF, dans une ambiance festive.

Le Service de Coopération et d’Action culturelle  a offert  aux gagnants  des  BD « Asterix ».
Pour sa part, l’AVENPROF  a offert  à chaque lycéen un CD de  musique française  et  un audio-livre « Le Petit Prince ».

L'AVENPROF salue l'initiative de cet établissement et de ses enseignants qui a permis de mettre en relief l'importance accordée aux langues étrangères, dont le français.
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-APPEL À CANDIDATURES

POSTULACIÓN DE CANDIDATURAS 2012

Estimados colegas,

De conformidad con lo establecido en los estatutos de la Asociación Venezolana de Profesores de Francés (AVENPROF) (artículos: 19, 20, 23, 24 y 26), el equipo directivo será renovado durante la Asamblea General que se efectuará en el marco del XXI Encuentro Nacional de Profesores de Francés.

Los cargos a ser provistos según el artículo 23 son:

Secretariado general

Secretariado académico (Principal y suplente)

Secretariado de finanzas (Principal y suplente)

Secretariado de publicaciones (Principal y suplente)

Secretariado de actas y correspondencia (Principal y suplente)

Si usted posee las competencias inscriba su candidatura para integrar la Junta Directiva de la AVENPROF. El candidato aspirante deberá estar activo como miembro de la Asociación, solvente en el cumplimiento de sus obligaciones y no haber sido objeto de sanciones de ninguna índole en los tres (3) años anteriores a su postulación (artículo 26).
Las candidaturas deben ser presentadas por escrito antes del 25 de junio 2012 imperativamente, a las siguientes direcciones de correo electrónico: avenprof@cantv.net /avenprof@gmail.com

Para ampliar la información correspondiente a las candidaturas, usted encontrará a continuación los artículos pertinentes:

CAPITULO III

DE LA ORGANIZACIÓN DE LA ASOCIACIÓN

ARTÍCULO DÉCIMO NOVENO: La Asamblea General Ordinaria se constituirá con la asistencia de la mayoría absoluta de los miembros afiliados.

En caso de no lograrse la mayoría exigida se hará una segunda convocatoria para reunirse en el octavo (8vo) día hábil siguiente, contando a partir de la fecha de la primera reunión y en esa oportunidad la Asamblea se constituirá con los miembros asistentes cualquiera sea el número.

ARTÍCULO VIGÉSIMO: La Asamblea General Ordinaria se reunirá, previa convocatoria hecha conforme a los artículos precedentes,una vez al año por lo menos y dentro del tercer trimestre del año respectivo, ella conocerá y votará, entre otros los siguientes puntos:

1) Considerar y decidir acerca del informe de la Junta Directiva sobre la gestión realizada (Memoria y Cuenta de la Junta Directiva). 2) Elección de los miembros de la Junta Directiva, cuyo período se haya cumplido. 3) Reforma total o parcial de los Estatutos. 4) Sanción de los acuerdos y resoluciones. 5) Elaborar su propio reglamento de debate. 6) Discutir los problemas concernientes a la enseñanza de la lengua y la cultura francesa y fijar la posición de la Asociación frente a los mismos. 7) Los demás que señalen los Estatutos y que se fije así misma la Asamblea, dado que las funciones aquí mencionadas sólo tienen carácter meramente enunciativo y en manera alguna taxativa.

ARTÍCULO VIGÉSIMO TERCERO: La Junta Directiva es el órgano representativo de AVENPROF y está integrada por cinco (5) miembros principales y cuatro (4) suplentes, designados en Asamblea General válidamente constituida.

ARTÍCULO VIGÉSIMO CUARTO: La Junta Directiva de AVENPROF tiene un Secretario General, un Secretario Académico, un Secretario de Actas y Correspondencias, un Secretario de Finanzas y un Secretario de Publicación y Organización Interna.

ARTÍCULO VIGÉSIMO SEXTO: Para optar a un cargo dentro de la Junta Directiva el candidato aspirante deberá estar activo como miembro de la Asociación, solvente en el cumplimiento de sus obligaciones y no haber sido objeto de sanciones de ninguna índole en los tres (3) años anteriores a su postulación.

ARTÍCULO TRIGÉSIMO SEXTO: El Secretario General de la Junta Directiva tiene las siguientes facultades y atribuciones:1) Presidir las reuniones de la Junta Directiva y las Asambleas Generales, tanto Ordinarias como Extraordinarias. 2) Asumir la representación judicial o extrajudicial de la Asociación por sí o por medio de apoderado constituido al efecto en la forma de la Ley. 3) Suscribir aquellos actos y documentos previamente discutidos y aprobados en sesión de Junta Directiva. 4) Ejercer personalmente o delegar en el Secretario Académico la supervisión y control de la Asociación. 5) Firmar la correspondencia emanada de la Asociación.

 ARTÍCULO TRIGÉSIMO SEPTIMO: Son atribuciones del Secretario Académico: 1) Asistir puntualmente a todas las reuniones de la Junta Directiva, así como también a todas las Asambleas Generales para las cuales se haya hecho convocatoria conforme a los presentes estatutos. 2) Cubrir las faltas temporales o absolutas del Secretario General hasta la designación del nuevo titular del cargo. 3) Elaborar la programación anual de la Secretaría a su cargo. 4) Brindar asesoría académica a aquellos miembros que así lo soliciten. 5) Firmar las Actas de Junta y Asambleas Generales. 6) Otras que le sean conferidas en Junta Directiva.

ARTÍCULO TRIGÉSIMO OCTAVO: Son atribuciones del Secretario de Actas y Correspondencia: 1) Asistir a las reuniones de Junta Directiva y Asambleas Generales. 2) Estudiar en reunión de Junta Directiva aquella correspondencia recibida que afecte positiva o negativamente los intereses de la Asociación. 3) Redactar toda la correspondencia emanada de la Asociación y suscribirla conjuntamente con los otros miembros de la Junta Directiva. 4) Llevar al día el libro de registro de correspondencia (recibida y emitida). 5) Llevar al día el archivo de correspondencia. 6) Otras que le sean conferidas por la Junta Directiva.

ARTÍCULO TRIGÉSIMO NOVENO: Son atribuciones del Secretario de Finanzas: 1) Asistir puntualmente a las reuniones de Junta Directiva y a las Asambleas Generales constituidas en la forma prevista en los presentes estatutos. 2) Recaudar las cuotas ordinarias y extraordinarias de los miembros afiliados. 3) Pasar recordatorios a los miembros morosos. 4) Firmar los recibos y comprobantes a que haya lugar. 5) Autorizar las erogaciones que hayan sido previamente aprobadas por la Junta Directiva. 6) Llevar al día la contabilidad de la Asociación. 7) Hacer el inventario anual de los activos y pasivos de la Asociación. 8) Otras que le sean conferidas en Junta Directiva.

ARTÍCULO CUADRAGÉSIMO: Son atribuciones del Secretario de Publicación y Organización Interna:

1) Organizar todo lo relacionado con la publicación del Boletín órgano interno de la Asociación. 2) Encargarse de poner y tener al día el libro de miembros asociados de la Asociación Venezolana de Profesores de Francés. 3) Organizar toda la información necesaria a que haya lugar a objeto de garantizar la perfecta organización de los eventos Nacionales en conjunto con la Junta Directiva. 4) Otras que le sean conferidas en Junta Directiva







